

“科创第一股”IPO上市

日联科技首发价格创无锡纪录

本报讯（晚报记者 孙晔）3月31日，日联科技上市仪式举行。无锡日联科技股份有限公司（以下简称“日联科技”）在上海证券交易所科创板成功上市，吹响了无锡市2023年企业上市的冲锋号。

日联科技此次上市创下多个第一：这是A股全面注册制改革后全市第一家IPO上市公司，也是无锡市近年来首发价格最高的上市公司，更是创下了今年以来全国新股上市发行市盈率最高的纪录。日联科技也是无锡高新区第10家科创板上市企业。

近年来，无锡深入实施创新驱动核心战略和产业强市主导战略，高度重视金融赋能产业发展，全面实施“3150”企业上市倍增计划，壮大高质量上市后备企业集群，推动产业和资本精准对接，产业集群加速崛起，有力推动资本市场“无锡板块”扩容提质。此次日联科技的成功上市，既是

企业发展历程的重要里程碑，也是我市推进产业转型和企业高质量发展的生动缩影。

据悉，日联科技此次IPO上市募集资金计划用于“X射线源产业化建设项目”“重庆X射线检测装备生产基地建设项目”“研发中心建设项目”及补充流动资金，将为公司后期发展壮大奠定更加扎实的基础。

位于无锡新吴区的日联科技成立于2009年，多年来专注研发、生产和销售工业X射线智能检测装备，并为集成电路、电子制造、新能源电池、铸件焊件及材料检测、异物检测等领域客户提供全方位的X射线智能检测解决方案。2021年，日联科技被工信部评为国家重点专精特新“小巨人”企业。作为国内X射线智能检测领域的领军企业，日联科技为我国实现重点行业关键核心装备的安全自主可控发挥了重要作用。

在日联科技首席技术官周立



看来，作为一家科技型企业，创新是企业生存和发展的重中之重。创新能够带来更多研发成果、产生专利和软件著作权，同时创新也需更多高端人才的引入。对于无锡营商环境和政府扶持，周立很满意，也心怀感激。周立表示：“日联科技的愿景是：‘做专业的X射线

企业，创全球令人尊敬的品牌。’我们将继续加大研发的投入：彻底解决‘卡脖子’问题，并主攻X射线高端检测装备的技术开发，结合人工智能和工业物联网技术，解决国内产业长期依赖国外技术和装备的问题，及实现X射线在工业分析及检测领域的应用。”



新时代文明实践主题活动走进烈士故居

本报讯 3月31日，在省锡中实验学校第二小学孩子们《二十四节气之歌之清明》动情歌声中，“我们的节日·清明”新时代文明实践暨道德讲堂主题活动，在惠山经开区（长安街道）革命烈士季翼农故居拉开序幕。

当天，江苏省书香家庭马文溪一家三口来到现场，给大家分享了书籍《烽火长安桥》中的革命故事。惠山区文明办相关负责人介绍，除季翼农烈士外，抗日战争和解放战争时期，无锡长安桥地区还涌现出许多英雄人物。通过唱

歌曲、颂祖国，学模范、忆先烈，诵经典、诗言志等方式，让学生们度过一个有意义的清明节。当天，省锡中实验学校第二小学红领巾实践基地揭牌，为广大少先队员和青少年朋友们纪念缅怀英烈提供了便利条件。（黄振/文、摄）

推进社会信用体系 高质量发展 “双屡”专项治理行动 正式打响

本报讯 昨日记者从市发改委获悉，为维护公平诚信市场环境和法律法规权威性，针对一些市场主体存在的“屡禁不止、屡罚不改”等反复失信行为，“双屡”专项治理行动正式开展。

据介绍，本次专项治理对象为存在高频失信行为的市场主体，近期重点集中治理失信记录超过10次以上的市场主体，特别是两类：一是近3年内被有关部门纳入“严重失信主体名单”10次以上，且相关失信行为没有完全纠正、失信信息仍在公示的市场主体；二是近3年内受到10次以上行政处罚，且相关失信行为尚未完全纠正、失信信息仍在公示的市场主体。

治理分析报告显示，截至2022年12月31日，无锡市共需治理的涉及失信主体企业67家，其中7家企业被纳入失信被执行人，60家企业涉及多条行政处罚信息。交通运输领域涉及行政处罚企业数最多，其次为城管领域。从失信记录数看，所有失信企业总计涉及2058条失信记录，其中，失信被执行人企业涉及251条失信记录，受行政处罚企业涉及1807条失信记录。

无锡市发展改革委信用建设处处长陈叶青表示，治理对象退出台账需同时满足3个条件：一是已对治理对象展开约谈；二是严重失信行为已得到纠正；三是治理对象及其法定代表人已按照要求签订信用承诺书。“接下来，各市（县）区和部门将通过组织约谈提醒、实施信用修复、开展重点监督、加强宣传引导等手段开展治理工作。本次专项治理目标是市场主体高频失信问题明显减少，到今年5月底，各地区各部门专项治理台账退出率力争达到100%，基本实现台账‘清零’。”

（陈婧怡）

垃圾分类指导员持新证上岗

本报讯 这几天，家住滨湖区隐秀苑的王老伯下楼扔垃圾时，发现小区的垃圾分类指导员胸前证件上多了一串编号。这串新增的编号将全市垃圾分类指导员纳入了一张网统一管理，不仅有助于提升垃圾分类指导员规范、精准分类水平，而且加强了垃圾分类队伍规范化建设，助力打造“全国最干净城市”。

赵双祥是隐秀苑小区的居民，今年3月，经过岗前、岗中的专业培训 and 测试，他成了首批持新证上岗的专业垃圾分类指导员。赵双祥介绍：“经过这次正规的系统培训之后，感觉自己更加专业了，能在垃圾分类的第一道关口实现精准有效分

类。而且胸前的这串编号也让我多了一份归属感和责任感。”工作时，赵双祥对于居民所扔的垃圾，都会逐一开袋检查。

“我们年纪比较大了，有时候对一些垃圾的分类怎么也吃不准。”前来扔垃圾的居民说道，比如大骨头，以前第一印象就认为是厨余垃圾，但没想到它却是其他垃圾，“以前记住了，过几天又忘记了，还是需要垃圾分类指导员提醒。”

据了解，今年滨湖区城管局在全市率先对780名垃圾分类指导员分批组织开展生活垃圾分类指导员专项培训。首批共有85名，分布在隐秀苑、中城誉品、管社山家园等小区。

“很多居民从最初的不会分、分不清，到现在已经基本能在家就做好垃圾分类了。”虽然持新证上岗才半个月，赵双祥已经感受到居民垃圾分类时更为规范了。

“前期，很多垃圾分类指导员大部分都由居民代表担任，今年为全面助力无锡市生活垃圾分类工作提质增效，我们将重心放到了垃圾分类指导员队伍规范建设上。”滨湖区城管局环卫科副科长时怡介绍，系统培训时，内容侧重于《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》和《无锡市生活垃圾分类工作指引》等有关垃圾分类的重点解读、实物分类演示等方面，“干货满满，实操性强。”（张颖）